
 

Závěrečná zpráva o realizaci projektu 
 

Mimopražská soustředění pěveckých sborů studia Zvoneček - Praha v roce 2023 
 
V roce 2023 jsme uspořádali tři plánovaná mimopražská soustředění: 

 
23.7. –  30.7.  23. soustředění koncertního a komorního sboru v klášteře Broumov 

 Zvonky, Abbellimento, nominace Zvonečků do koncertního sboru 
 
Pro úspěšnou činnost sborového studia Zvoneček – Praha je každý rok třeba – kromě pravidelných 
zkoušek a víkendových soustředěních v Praze  – pořádat vícedenní letní a podzimní soustředění v 
době prázdnin anebo prodlouženého víkendu. Koncertní sbor Zvonky - Praha (12-18 let) a komorní 
sbor Abbellimento (dívky 15 - 26 let) mají pravidelná letní soustředění vždy v době prázdnin (v roce 
2023 byl termín 23. ročníku ve dnech 23. – 30.7.).  Soustředění splnilo své dva základní účely: přijetí 
nových zpěváků a zpěvaček po týdenním intenzivním kursu, zakončeném individuálními zkouškami, 
a nácvik repertoáru na zimní období nové sezóny. V jeho závěru se podařilo uskutečnit i vyprodaný 
koncert pro veřejnost v rámci místního hudebního festivalu Za poklady Broumovska (28.7. v kostele 
sv. Petra a Pavla v Broumově). 
 
Soustředění bylo jako každý rok odborně vedeno (sbormistryně, asistentky, korepetitoři – klavíristky, 
varhaník, violoncellista), zajištěn personální doprovod (sport, hry, lékařský dozor, který měl i 
tentokrát mimořádný význam – po celou dobu jsme měli k dispozici praktického lékaře MUDr. Vítka 
Vokrouhlíka a dětskou lékařku MUDr. Alžbětu Majerovou, jimž patří obrovský dík) a potřebné 
materiální zajištění. Velký ohlas měla i letos celotáborová hra na témata praslovanských božstev 
včetně noční bojové hry, kterou zajišťovaly nejstarší členky komorního sboru. 
 

 
 
Naší snahou vždy je, aby pokrytí nákladů nebylo překážkou pro účast dětí ze sociálně slabších rodin 
či mladých lidí, kteří jsou odkázáni pouze na své mnohdy nevysoké příjmy. Chceme, aby naše 
činnost byla otevřena všem, kteří mají o zpívání zájem a mají k němu předpoklady, nikoli jen těm, 
kteří by byli schopni zaplatit si vše v plné výši. Proto veliký dík patří dvěma maminkám 
z doprovodu, které v rámci úspor po celý týden obětavě zajištovaly dopolední a odpolední svačiny a 
večeře pro více než 60 lidí! 
 



 

7. – 8.10.  Podzimní předsoutěžní soustředění komorního sboru v klášteře Želiv 
 Abbellimento, příprava na soutěž v Riva del Garda 

 
Úspěšná účast na prestižní mezinárodní soutěži vždy vyžaduje intenzívní přípravu těsně před 
odjezdem. Proto jsme uspořádali dvoudenní (7. – 8.10.2023) mimopražské soustředění komorního 
sboru Abbellimento, jež se připravoval na dvě soutěžní kategorie, v obou získal zlaté medaile a 
nakonec na soutěži v Riva del Garda 13. – 17.10.2023 získal i nejvyšší triumf – cenu Grand Prix.  
Soustředění se odehrávalo v Želivském klášteře, jež poskytuje pro sborové aktivity vynikající 
podmínky, a pro dvoudenní akci je výhodou jeho nevelká vzdálenost od Prahy. 
 

 
 
20. – 22.10.  Podzimní soustředění přípravného sboru Zvonečky ve Střelských Hošticích 
 
Je vždy přípravou na celosborový vánoční koncert v Dvořákově síni 26. prosince, konaný letos pod 
záštitou starosty Městské části Prahy 3 Mgr. Michala Vronského. Teprve tady na soustředění se 
sezpívá celý sbor z jednotlivých cca desetičlenných skupinek dětí, které jinak cvičí svůj repertoár 
odděleně. 
 
Kromě čtyřicítky sborových dětí se na soustředění podílela asistentka sbormistryně Anastasiya 
Gracheva, skvěle sehraný tým doprovodných maminek a lékařka MUDr, Alžběta Majerová.  
 
 

 



Podmínky všech soustředění jsou mnohdy velmi spartánské, vytvářejí však u dětí a mladých lidí jak 
soudržnost, tak i schopnost dát veškeré své osobní dovednosti ve prospěch celku. Máme za to, že 
pokud se daří děti a mladé lidi zaujmout, drobná osobní omezení přijímají dobrovolně a dokážou se 
plně soustředit na společný zájem. Toto považujeme (kromě nácviku zpěvních dovedností) za 
největší přínos naší práce a hlavní výsledek těchto volnočasových aktivit. 

Všechna soustředění po odborné stránce vedla umělecká vedoucí celého sborového studia Zvoneček 
– Praha Jarmila Novenková.

Děkujeme Městské části Praha 3 za podporu tohoto projektu. 

V Praze 9.1.2024 

Jan Vančura 
Předseda Sdružení Zvoneček – Praha, z.s. 


